
LENKA KARLÍKOVÁ

AI RoboForm 5.9.95
Licence: freeware
Domovská stránka: www.roboform.com

Hledáte prográmek, který za vás bude vyplňovat webové formuláře, tabul-
ky a další pole? Malý a jednoduchý AI RoboForm určitě stojí za vyzkouše-
ní. Tento šikovný nástroj totiž umí na již navštívených stránkách během ně-
kolika vteřin pomocí nastavených uživatelských profilů automaticky vyplnit
formulář, přičemž podle tvůrců dosahuje až 95% přesnosti vyplnění údajů,
včetně hesel pro přístup. Vyplňované formuláře analyzuje metodami umě-
lé inteligence. Obsahuje také vestavěný generátor hesel, který dovoluje
ukládat hesla na disky (HDD, FDD, USB disk). Po instalaci se pod horní liš-
tou objeví nástrojová lišta RoboFormu, s jejíž pomocí lze využívat veškeré

funkce programu. V první záložce RoboForm jsou umístěny funkce pro tvor-
bu nové totožnosti, tajného záznamu nebo uživatele. Dále zde nastavíme
vzhled nástrojové lišty nebo samotné nastavení programu. Do záznamu
osobního profilu, jichž lze ve freewarové verzi definovat až 8, lze zadat kon-
taktní údaje, jako adresy do práce a domů, typy kreditních karet a s nimi
související data, čísla účtů a heslo pro další úpravy. Následující záložky slou-
ží pro volbu totožnosti, pro ukládaní vyplněných formulářů a pro generová-
ní až 14místných hesel. Program AI RoboForm je dostupný ke stažení v češ-
tině. Podporuje téměř všechny internetové prohlížeče, jako Internet Explo-
rer verze 4 až 6, MSN, Mozilla, Netscape 6 a NetCaptor.

ATnotes 9.41
Licence: freeware
Domovská stránka: atnotes.fr.st

Prográmků, které mnohdy nahrazují diáře a také naši děravou paměť, je na
trhu nepřeberné množství. Pro ty, kteří nemají rádi polepený monitor kla-
sickými žlutými nálepkami, je ATnotes jako dělaný. Nejenže nemusíte hle-
dat zapadlé poznámky pod stolem, ale také si můžete zvolit jejich barvu.

ATnotes totiž umožňuje výběr z celé barevné palety, proto můžeme mít ta-
ké každou poznámku jinou barvou. Ovládání této utility je jednoduché a ani
během instalace vás nepotká žádná záludnost. Poznámky lze umístit libo-
volně na plochu monitoru a doplnit o akustické nebo jiné upozornění. Text
lze v napsaných rámečcích zarovnávat na střed, vlevo nebo vpravo. Pokud
máte se zapomínáním opravdu problémy, je možné si nastavit periodické
opakování. Do nalepených poznámek lze vložit rovněž URL adresy nebo ces-
ty k souborům, které se po kliknutí automaticky otevřou v příslušné aplika-
ci. Všechny připomínky jsou uchovávány v poznámkovém bloku, ve kterém
jsou uspořádány podle data. Díky ATnotes je možné rychle posílat a přijí-
mat textové zprávy na počítače v lokální síti, kdy vepíšeme jejich jméno ne-
bo IP adresu a daný text. Nezbytnou součástí je kalendář, který je na roz-
díl od ovládání programu v češtině.

RadLight 3.03
Licence: freeware
Domovská stránka: www.radlight.net

Freewarový nástroj RadLight patří k přehrávačům, které se mohou pochlu-
bit nadstandardními funkcemi jako Pan & Scan, podporou Dual-Subtitles ne-
bo českým překladem. Umí rovněž podrobně nastavit parametry pro obraz,
zvuk nebo titulky. Od verze 3.1.
disponuje řadou skinů, které
lze stáhnout na  stránkách au-
torů. RadLight podporuje kro-
mě DivX3, DivX4, VideoCD
a MPEG-1 asi deset dalších ty-
pů (AVI, OGG, MOV, WMV,
WAV, aj.) a také více monito-
rů. Dále podporuje libovolné
formáty nainstalovaných Di-
rectShow filtrů. Detekuje ná-
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rodní znakové sady pro použití fontů v titulcích a dalších 18 různých formá-
tů titulků, jež lze umísťovat pouhým přesouváním. Pomocí programu, který
má skutečně uživatelsky přívětivé ovládání, lze přehrávat video na celé ob-
razovce a využívat např. plynulé zvětšování.

GSpot 2.21
Licence: freeware
Domovská stránka: www.headbands.com/gspot/

Jednoduchá utilita GSpot slouží k zobrazování informací o filmech ve for-
mátu AVI. Proto je určena pro všechny videofanoušky, které nebaví neustálé
stahování kodeků a chtějí si film přehrát bez dlouhého zjišťování informa-
cí. Po bezproblémové instalaci se otevře hlavní okno programu rozdělené
do několika částí, které zobrazují délku filmu, použitý grabovací program,
rychlost přehrávání, dekódování zvuku nebo také údaje týkající se typu ko-
deku, jenž je nutný pro přehrávání. Automaticky je kontrolována i validita
videa, k němuž GSpot zobrazí dostupný komentář. Dostupné kodeky zjišťu-
je nezávisle na systému. V případě, že nalezne vhodné kodeky, zobrazí k nim
cestu ve Windows. V závislosti na preferencích si GSpot automaticky ze
své databáze zjistí, jaký AVI nebo OGG soubor se používá. GSpot však mů-
že také někdy zjistit i jiné typy souborů (MPEG, WM apod.), avšak u těch-
to souborů nebudou zobrazeny všechny informace. Integrovanou databázi

lze v ASCII editoru upravit. Zároveň tato utilita pro Windows rovněž zjistí,
zda je potřebný kodek již nainstalovaný. GSpot umí rozpoznat až 300 video
a 150 audio kodeků.

Kutilem ve Windows
Zajímavé utility pro speciální použití

LENKA KARLÍKOVÁ

Tentokrát jsme vybrali opravdové lahůdky, jimiž si nejen důkladně
zkontrolujte počítač, ale také s jejich pomocí upravíte vše tak, abys-
te byli spokojení. Honosným názvem Everest se pyšní diagnostický
nástroj, který vám sdělí podrobné informace o vašem hardwaru
i softwaru. Výsledky je možné ukládat nebo posílat jako e-mail. Uti-
lita SpeedFan slouží k monitorování ventilátorů a jejich případné-
mu ztišení, pokud netoužíte po řvoucím počítači. Posledním pro-
gramem je profesionální nástroj Spybot, který odhalí veškeré ne-
zvané návštěvníky a odstraní v aplikacích reklamní komponenty
nebo jiné špehy.

SpeedFan 4.14
Licence: freeware
Domovská stránka: www.almico.com/speedfan.php

Jak napovídá samotný název programu, utilita SpeedFan je určena k moni-
torování rychlosti všech ventilátorů v systému, teploty a napětí komponent
počítačů s chipsety podporujícími monitorování hardware. Součástí je tak-

též sledování teploty pevných disků
s podporou S.M.A.R.T, o nichž podá-
vá podrobné informace, a regulace
otáček ventilátorů v závislosti na tep-
lotě procesoru. Zjednodušeně tak lze
říci, že vám SpeedFan pomůže od zby-
tečného hluku a budete se těšit z ti-
chého počítače. Program také zobra-

zuje využití, teplotu a zátěž CPU a je kompatibilní s Motherboard Monito-
rem 5. SpeedFan, díky němuž můžeme pohodlně měnit za chodu počítače
rychlost otáček, podporuje čipy ISA, AMD 768, Ali M1535 D/D+, Intel
440MX, ServerWorks OSB4, SiS745, VIA VT8233 a mnohé další. Na do-
movských stránkách společnosti je uveden kompletní seznam podporova-
ného hardware (základní desky, sběrnice, senzory a pevné disky), bohužel
však aplikace nepodporuje všechny desky. Zprávu z programu SpeedFan,
jenž zobrazuje údaje v systray a je podporován operačním systémem Win-
dows 98, ME, NT, 2000 a XP, lze poslat na uvedenou e-mailovou adresu.

Everest 1.10
Licence: freeware
Domovská stránka: www.lavalys.com

Kompletní diagnostiku počítače provádí snad každý uživatel. U některých je
to velmi častá činnost, jiní se jí věnují jen v nutných případech. Everest, kte-
rý obsahuje i českou lokalizaci, dokáže diagnostikovat veškeré součásti po-
čítače od procesoru, základní desky, přes harddisk až po myš. Bohaté na-
stavení programu určitě zaujme každého uživatele. Je možné si nastavit ob-
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CDCentrum
Výběr programů, které tento měsíc naleznete na našem CD (CD)

▲ Nebaví vás neustálé vyplňování formulářů? AI RoboForm tuto
nepříjemnou práci udělá za vás.

▲ Pokud jste mezi dostupnými
přehrávači nenalezli ještě ten, který
by splňoval veškeré vaše požadavky, 
vyzkoušejte RadLight, jenž se 
podle svých tvůrců může pochlubit
nadstandardními funkcemi.

▲ Nevíte, který kodek si máte stáhnout, abyste konečně mohli
shlédnout dlouho očekávaný film? GSpot vám kromě této
informace poví i mnohé další.

▲ Nemáte neustále po ruce poznámkový blok, ale chcete mít
o všem přehled? S barevnými nálepkami na monitoru snad na nic
nezapomenete.

▲ Důkladná diagnostika počítače bude pro Everest hračkou
a dozvíte se tak vše potřebné.

> V případě neúměrného
hluku, který vychází z počítače,
vyzkoušejte SpeedFan, který
větráčky usměrní.



Software

P C W O R L D  2 0 0 4 9

103

dium. V pravé části se zobrazují informace o průběhu testu a výsledky po-
sledního testu. Na informačním panelu nalezneme například počet testo-
vaných souborů, počet špatných souborů, druh testu a údaje týkající se star-
tu a konce testování. Během testu se zobrazují statistické údaje, které za-
hrnují dobu, jež zbývá do dokončení testu, informace o průběhu čtení a ak-
tuální a průměrnou rychlost čtení dat z média. Program CDCheck se ovlá-

dá pomocí tlačítek Start/Stop, Obnovit a Otazník. Výsledky testů jsou za-
znamenávány do textových souborů, kde jsou k dispozici informace o tes-
tovaném médiu, případných chybách a o průběhu a ukončení testu. Důleži-
tý je kontrolní součet CD, jenž se vypočítává během testu ze čtených dat
a musí být při kterémkoliv opakovaném testu vždy stejný. Pokud součty ne-
souhlasí, jedná se o poškozené CD. V nastavení programu je několik mož-
ností čtení dat. Jedná se o úplné čtení, které čte kompletně všechny bajty,
přičemž rychlost čtení je dána rychlostí média. Pro urychlení čtení je urče-
no čtení bloků, které po přečtení prvního bloku v závislosti na nastavení ná-
sledující přeskakuje. Nejrychlejší je metoda pouze otevírání souborů, kdy
jsou soubory jen otevřeny a připraveny pro čtení. Program tak zjišťuje, zda
vůbec se souborem může systém pracovat. Všechny způsoby čtení lze na-
stavit v konfiguraci programu. Pomocí CDChecku tak rychle a pohodně zvlád-
nou kontrolu disků všichni uživatelé počítačů.

Zajímavé utility
Drobnosti, které stojí za vyzkoušení

IVAN ŠTROMER

V dnešních zajímavých utilitách se podíváme na programy, které
stojí za to alespoň vyzkoušet. Začneme šikovným snímačem obra-
zovky PrintKey Pro, jehož předností je nepřetržitá připravenost k po-
užití. Chcete-li si doma se svojí rodinou nebo svými kolegy v za-
městnání posílat textové zprávy mezi počítači, pak vyzkoušejte
český produkt SizePopup. Toužíte-li mít rychlý přehled, jak vy ne-
bo vaši příbuzní využíváte počítač, nainstalujte si PC On/Off Time.
A hledáte-li malý, jednoduchý a rychlou aplikaci k rozdělení a opě-
tovné spojení velkých souborů, pak je WinSplit ta správná volba.

PrintKey Pro 1.04
Licence: 20 USD, 30denní trial
Domovská stránka: www.warecentral.com

PrintKey Pro je Screen capture, program pro snímání obrazovky, o kterém je-
ho autor na domovské stránce programu prohlašuje, že je „víc než pouhým
snímačem, je vyspělým grafickým editorem“. Jeho slova potvrdí každý, kdo
si tento šikovný program nainstaluje. Autor nabízí přes třicet funkcí, jimiž
svůj PrintKey Pro vybavil. Ty nejdůležitější vám teď představím.

Po celou dobu práce s počítačem je PrintKey Pro trvale spuštěn (tento
stav indikuje programová ikona v systémové liště), což má nesmírnou vý-
hodu pro snímání např. otevřených lištových menu nebo rozbalovacích po-
líček dialogových oken. Běžné Screen savery musíte nejprve spustit, ale tím
se menu i nabídky okamžitě zavřou. V PrintKey Pro nemusíte nic otvírat, jen
ve správném okamžiku stisknete příslušné klávesy a máte sejmuto přesně
to, co se na obrazovce právě nachází. Implicitně je v PrintKey Pro ze systé-
mu Windows přejata pro snímání obrazovky klávesa Print Screen a její kom-
binace, ale komu toto nastavení nevyhovuje, může si klávesové zkratky změ-
nit. PrintKey Pro může sejmout celou obrazovku, aktivní okno, určitý výřez.
Ten může být obdélníkového nebo kruhového tvaru, obraz lze sejmout bez
kurzoru nebo s ním. Sejmutý obrázek může být upravován ve vlastním edi-
toru a vytištěn či uložen v grafických formátech JPG, JPEG, BMP, PNG, GIF,
TIF, TIFF a PCX. K úpravám dokáže otevřít i soubor formátu ICO, WMF, EMF
a CUR. Do sejmutého nebo otevřeného obrázku lze vložit text i kresbu od
ruky. Obrázek můžete otáčet, upravit jeho velikost, jas, kontrast, ostrost,
změnit výřez a dokonce i jeho grafické rozlišení, vyvážit a invertovat barvy,
převést ho do stupnice šedi nebo na zcela černobílý. K obrázku můžete při-
dat rámeček, datum a různé informace, vložit grafické efekty i zvuk a pro-
hlédnout si jej v náhledu před tiskem. Hotový obrázek můžete vložit do
schránky, kopírovat, přesouvat, tisknout a odeslat e-mailem jako přílohu.
Celý e-mail můžete vytvořit přímo v PrintKey Pro ve vlastním e-mailovém
editoru. Z pokročilých funkcí PrintKey Pro stojí za zmínku podpora Multi-
Monitoringu a automatické sejmutí obrazovky v nastavený čas, dokonce i je-
jí cyklické snímání v určených intervalech.

Utilita PrintKey Pro pracuje bezchybně ve všech verzích Windows od 95
až po XP.

SizePopup 1.2
Licence: Freeware
Domovská stránka: www.volny.cz/iisivak

SizePopup českého autora ing. Ivana Siváka je komunikační program, ur-
čený k zasílání textových zpráv mezi počítači v síti, a to jak v domácí, tak
podnikové (LAN i WAN). Komunikace probíhá na bázi protokolu TCP/IP. Pro-
gram obsahuje jednoduchý seznam účastníků sítě a jejich adres, přičemž
jako adresu lze definovat IP adresu nebo název počítače. SizePopup se spou-
ští automaticky se spuštěním počítače, takže je ihned a kdykoli během prá-
ce s počítačem k dispozici, nastavit lze jeho minimalizované spouštění (do
systémové lišty). Stejně tak je možné nastavit trvalé zobrazení aplikace na
obrazovce – Vždy nahoře. Také můžete nastavit ukládání pozice programu
po jeho ukončení, či změnit font a jeho velikost v okně zpráv. Program za-
jišťuje ukládání zpráv ve formě historie, v níž lze listovat pomocí speciál-
ních tlačítek.

Autor vytvořil pokročilou verzi toho programu pod názvem WAN Mes-
senger (verze 3.18), která má zcela přepracovaný design a umožňuje odesí-
lat zprávy více příjemcům najednou. Také seznam příjemců je obohacen o mož-

last použití počítače, stabilitu a přehled komponent, které bude program di-
agnostikovat. Výstupní protokol lze ukládat do několika formátů, včetně
HTML. Součástí nastavení je také možnost odesílaní zprávy na uvedenou
e-mailovou adresu nebo ukládání souboru se zprávou do složky pro uklá-
dání. U e-mailové zprávy se dá nastavit vzhled zprávy, barva a styl textu
a také barevné pozadí. Do aplikace je integrován i asistent zpráv, s jehož
pomocí je možné snadno a rychle vytvořit zprávu o počítači. Jak již bylo uve-
deno výše, zprávu lze poté vytisknout, uložit nebo odeslat e-mailem. V ně-
kolika krocích je nutné si zvolit profil zprávy, který může zahrnovat jen soft-
ware nebo hardware, a formát zprávy. Program Everest, určený pro dia-
gnostiku a testování systémů na platformě Win32, je nástupcem aplikace
AIDA32.

Spybot – S&D 1.3
Licence: freeware
Domovská stránka: www.safer-networking.org/en/index.html

Nezvaní návštěvníci v podobě spywaru a adwaru jsou v nezabezpečených
počítačích určitě častými hosty. A mnohdy nejen v nich, neboť je často tře-
ba nainstalujeme spolu s programem, který jsme se rozhodli vyzkoušet. K bo-
jovníkům, kteří se jej snaží vymítit, patří i program Spybot – S&D (Search
and Destroy). Jeho hlavní náplní je detekování a odstranování adware a spy-
ware. Z programů dokáže odstranit reklamní komponenty, logování kláves
a jiné špehy, které zpravidla slouží pro cílenou reklamu. Dále je výborným

pomocníkem i pro samotný počítač, neboť umožňuje vyčistit stopy práce na
počítači, jako jsou cookies (s možností zachovat ty zvolené) nebo historie nav-
štívených stránek. Rovněž podává přehled o activeX aplikacích v systému.
Určitě jej ocení i majitelé modemů, protože Spybot chrání proti přesměrová-
ní telefonního připojení na drahé linky. Po nainstalování se zobrazí uživatel-
sky přívětivé prostředí, s jehož ovládáním nebudou mít problémy ani začá-
tečníci. Menu programu obsahuje pouze volby Soubor, Jazyk a Nápověda.
Z menu Soubor se dá spustit skenování počítače, odinstalování a lze odsud
ukončit program. V levém sloupci si zvolíme akci, která bude probíhat ve vět-
ší části okna. Zde ovládáme danou funkci většinou pomocí několika tlačítek
a SpyBot napíše o provedené volbě krátký komentář. Výsledek se poté zobra-
zuje v témže okně. Program se aktualizuje přes internet díky integrovanému
nástroji a součástí je také podpora české lokalizace menu a ovládání.

Nebojte se vyzkoušet
Kontrola CD médií a akcelerace internetu

LENKA KARLÍKOVÁ

Nedílnou součástí práce s počítačem je práce s médii. Někdy se
může stát, že právě vypálené CD na druhém počítači nenačteme ne-
bo ho načteme s chybami. Zda je poškozené nebo v pořádku, o tom
vás ujistí CDCheck, jenž se může pochlubit jednoduchým a příjem-
ným ovládáním. S jeho pomocí se dají provádět rovněž kontroly pev-
ných disků. Dalším programem  je známý freewarový nástroj pro
stahování souborů Download Accelerator Plus. Má své přívržence
i odpůrce a záleží jen na vás, jak jej ohodnotíte.

Download Accelerator Plus 7.2
Licence: freewae
Domovská stránka: www.speedbit.com/DAP7/DefaultT.asp?

Stahování dat je bezesporu nedílnou součástí práce s internetem. Freewa-
rový program Download Accelerator Plus významným způsobem zrychlí sta-
hování souborů z internetu a určitě si něj zvyknou i uživatelé, kteří doposud
žádný podobný nástroj nepoužívali. Během instalace je požadováno vypl-
nění osobních údajů, které jsou použity pro vytvoření unikátního kódu. Po-
té se otevře okno programu, které se skládá z několika panelů a záložek.
Součástí freeware verze je také reklamní proužek umístěný mezi hlavní na-
bídkou a panelem nástrojů. Po zakoupení verze Premium zmizí. Součástí
aplikace jsou dále okna, kde se zobrazují stahované položky a již stažené
soubory. U nich jsou uvedeny rychlost stahování, odhadovaný čas a veli-
kost. Download Accelerator Plus se po instalaci integruje do prohlížeče a na-
staví se jako výchozí. Stahování souborů probíhá po kusech, čímž právě 
dosáhneme vysoké rychlosti stahování. V případě přerušení downloadu je
k dispozici i obnovení. Stejně jako ovládání programu je podobně jednodu-
še řešeno i jeho nastavování. Lze nastavit typ a rychlost spojení, firewall,
umístění stažených programů, zvuková upozornění a mnohé další. Součás-

tí aplikace jsou záložky pro stahování her, medií a FTP browser. V průběhu
stahování se objeví nové okno s podrobnými informacemi o stahování.
Download Accelerator Plus se po nainstalování zobrazí také v Systray, kde
jsou umístěny téměř veškeré funkce. Program, jehož velikost je 2,7 MB, má
své klady – rychlost a jednoduchost –, ale i zápory: reklamní proužek a vy-
plňování osobních údajů. Záleží jen na uživateli, co preferuje.

CDCheck 1.22b
Licence: freeware
Domovská stránka: mrpear.webzdarma.cz/downloads/download.php?id=3

Pro kontrolu integrity dat na CD-ROM i na pevných discích je určen program
CDCheck. Ovládání této malé utility je více než jednoduché. Po instalaci se
otevře okno, které je rozděleno do dvou částí. V levé části si vybereme jed-
notku, která se bude kontrolovat. Jedná se o vyměnitelné nebo pevné mé-
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. SpyBot 
je profesionální
nástroj pro
úklid vašeho
počítače
a odstranění
veškerých
škůdců.

> Máte neblahé 
tušení, že váš disk 
je poškozený? 
Pak jej zkontrolujte
CDCheckem, 
který vám sdělí, 
jak na tom jste.

▲ Hledáte program, který vám stáhne potřebné soubory 
co nejrychleji. Download Accelerator patří k těm rychlejším, avšak
dejte si pozor na spyware!

▲ Snímač obrazovky PrintKey Pro dokonale vyhoví širokému
spektru uživatelů.



nost vytvářet skupiny, díky čemuž je se-
znam možné členit do stromové struktu-
ry. Pro zobrazení fronty zpráv a zpráv
odeslaných a přijatých má k dispozici sa-
mostatná okna. Nastavit můžete také
zvukový soubor jako zvukový doprovod
přijaté zprávy. Oba programy pracují
v operačních systémech Win 98/Me,
NT, 2000 a XP.

SizePopup je zadarmo, za WAN
Messengera žádá autor 820 Kč, ale i bez

poplatku pracuje WAN Messenger plnohodnotně (omezena je pouze mož-
nost spouštět program přímo do systémové lišty).

PC On/Off Time
Licence: Freeware
Domovská stránka: www.neuber.com/free/pctime/index.html

Jednoduchý freewarový prográmek, který vám čas strávený u počítače
v uplynulých třech týdnech přehledně graficky znázorní, pro každý den sa-
mostatně. K tomu vám přidá ještě dvě informace: celkový čas za celé sle-
dované období a průměrný čas za jeden den. Nastavovací možnosti jsou
omezeny pouze na volbu barvy sloupců zobrazovaných hodnot, zato nevy-
žaduje žádnou instalaci, nezapisuje žádné hodnoty do systémových regist-
rů, ani nevytváří žádné soubory mimo vlastní adresář. Ke své práci potře-
buje něco přes 500 kB a pracuje v operačních systémech Windows XP, 2000,

2003 a NT. Komu se třítýdenní rozsah zdá krátký, tomu autoři nabízejí za
pouhých 9 dolarů (235 Kč) pokročilejší verzi Pro, která má sledované ob-
dobí delší o jeden týden navíc, umožňuje mj. obnovu automaticky záloho-
vaných smazaných souborů, a za 39 dolarů je k mání vyspělý Visual Time
Analyzer, jenž řadou grafů a tabulek poskytuje velké množství detailně
zpracovaných informací o provozu nejen vašeho počítače, ale kteréhokoli
počítače v síti.

WinSplit
Licence: Freeware
Domovská stránka: homepage.uibk.ac.at/~csab3666/

V dnešní době CD a DVD disků potřeba rozdělovat soubory, které se při ko-
pírování díky své „nadměrné“ velikosti nevešly na disketu, pozvolna mizí.
Přesto však těm, kteří diskety stále používají a rádi by vyzkoušeli nějaký pro-
gram, který umí velké soubory rozdělit na menší části a poté je opět spojit,
aniž by došlo k jejich destrukci, nabízíme program WinSplit rakouského tvůr-
ce Phillipa Perkmanna. Jeho největší předností je jednoduchost, která snad
už nemůže být překonána: celá aplikace je představována jediným soubo-
rem o velikosti necelých 50 kB, k ovládání programu slouží pouze čtyři ovlá-
dací prvky: editační políčko (s vyhledávacím tlačítkem) pro určení souboru,

který se má rozdělit (spojit), editační políčko pro určení velikosti jednotlivých
částí rozdělovaného souboru a dvě tlačítka, jedno pro operaci rozdělení, dru-
hé pro spojení. Celý postup je jednoduchý: do políčka Enter filename zapiš-
te název souboru, který potřebujete rozdělit, nebo jej vyhledejte na disku po-
mocí připojeného tlačítka, poté do políčka Package size zapište velikost roz-
dělených částí v kilobitech, např. 1400 pro kopírování souboru na disketu,
a poté klikněte na tlačítko Split. Jestliže jste rozdělovali soubor o velikosti
například 3 MB, WinSplit soubor při zapsané hodnotě 1400 kB rozdělí na
dva soubory po 1400 kB a jeden soubor o velikosti zbývajících 200 kB. Všech-
ny takto rozdělené části souboru budou mít zachovaný název původního sou-
boru, ke kterému WinSplit přidá pořadové číslo. Soubory budou uloženy do
adresáře (složky), ve které se původní soubor nacházel. Poté je můžete pře-
kopírovat na diskety a z diskety opět přenést na počítač. Při operaci obnovy
do původního souboru vyberte do editačního políčka soubor s pořadovým
číslem 1 a klikněte na tlačítko Join. Rozdělené soubory přitom zůstanou v ad-
resáři zachovány pro jejich eventuální opakované použití, můžete je však vy-
mazat, pokud je již nebudete potřebovat. Obě operace rozdělení a spojení
probíhají ve WinSplitu překvapivě rychle, což je vlastnost, za kterou program
rozhodně zasluhuje pochvalu. 4 0446; 4 0447/OK ❏

9 P C W O R L D  2 0 0 4

104 Software

. Pro rozdělování a opětného
spojování velkých souborů je určena
malá utilitka WinSplit.

▲ S programem PC On/Off Time získáte rychlý přehled o spouštění
vašeho PC v uplynulých třech týdnech.

▲ Ke komunikaci uživatelů 
mezi počítači dobře poslouží
jednoduchý SizePopup.


